

Święto Miłosierdzia obchodzone jest w pierwszą niedzielę po Wielkanocy, czyli II Niedzielę Wielkanocną, zwaną obecnie Niedzielą Miłosierdzia Bożego. Wpisał je do kalendarza liturgicznego najpierw Franciszek kard. Macharski dla archidiecezji krakowskiej (1985), a potem niektórzy biskupi polscy w swoich diecezjach. Na prośbę Episkopatu Polski Ojciec Święty Jan Paweł II w 1995 roku wprowadził to święto dla wszystkich diecezji w Polsce. W dniu kanonizacji Siostry Faustyny 30 kwietnia 2000 roku Papież ogłosił to święto dla całego Kościoła.

Inspiracją dla ustanowienia tego święta było pragnienie Jezusa, które przekazała Siostra Faustyna. Pan Jezus powiedział do niej: **Pragnę, ażeby pierwsza niedziela po Wielkanocy była świętem Miłosierdzia (Dz. 299). Pragnę, aby święto Miłosierdzia, było ucieczką i schronieniem dla wszystkich dusz, a szczególnie dla biednych grzeszników. W dniu tym otwarte są wnętrzości miłosierdzia Mego, wylewam całe morze łask na dusze, które się zbliżą do źródła miłosierdzia Mojego. Która dusza przystąpi do spowiedzi i Komunii świętej, dostąpi zupełnego odpuszczenia win i kar. W dniu tym otwarte są wszystkie upusty Boże, przez które płyną łaski (Dz. 699).** W wielu objawieniach Pan Jezus określił nie tylko miejsce święta w kalendarzu liturgicznym Kościoła, ale także motyw i cel jego ustanowienia, sposób przygotowania i obchodzenia oraz wielkie obietnice. Największą z nich jest łaska „zupełnego odpuszczenia win i kar” związana z Komunią świętą przyjętą w tym dniu po dobrze odprawionej spowiedzi (bez przywiązania do najmniejszego grzechu), w duchu nabożeństwa do Miłosierdzia Bożego, czyli w postawie ufności wobec Boga i czynnej miłości bliźniego. Jest to – jak tłumaczy ks. prof. Ignacy Różycki – łaska większa od odpustu zupełnego. Ten polega bowiem tylko na darowaniu kar doczesnych należnych za popełnione grzechy, ale nie jest nigdy odpuszczeniem samychże win. Najszczególniejsza łaska jest zasadniczo również większa niż łaski sześciu sakramentów z wyjątkiem sakramentu chrztu: albowiem odpuszczenie wszystkich win i kar jest tylko sakramentalną łaską chrztu świętego. W przytoczonych zaś obietnicach Chrystus związał odpuszczenie win i kar z Komunią świętą przyjętą w święto Miłosierdzia, czyli pod tym względem podniósł ją do rzędu „drugiego chrztu”. Przygotowaniem do tego święta ma być nowenna polegająca na odmawianiu przez 9 dni, poczynając od Wielkiego Piątku, Koronki do Miłosierdzia Bożego. Święto Miłosierdzia Mojego wyszło z wnętrzości [Moich] dla pociechy świata całego (Dz. 1517) – powiedział Pan Jezus do Siostry Faustyny.



Dane kontaktowe:



**ul. Arciszewskiego 10
62-022 Rogalin**



www.rogalin.archpoznan.pl



+48 789 592 388



rogalin@archpoznan.pl



Biuletyn parafii św. Marcelina w Rogalinie

Archidiecezja Poznańska

Niedziela Miłosierdzia 12.04.2026 (28)

Pan mój i Bóg mój!

(J 19, 28)



Ewangelia wg św. Jana 19, 19 - 31.

Zmartwychwstały Pan ukazuje się zaleknionym uczniom, którzy zamykają się przed światem pełni lęku, smutku i rozpacz. Kieruje do nich słowa „Pokój wam”, które mają wydobyć ich z grobu śmierci duchowej do prawdziwego życia. Uczniowie widząc Pana i rozpoznając Jego tożsamość odzyskują radość i szczęście. Nauczyciel żyje! Jego słowa i czyny w blasku zmartwychwstania nabierają nowego znaczenia. Jego obietnice i zapewnienia nie okazują się sloganami, lecz znajdują swoje spełnienie w rzeczywistości. Zmartwychwstały Pan posyła uczniów napełniając ich mocą Ducha Świętego. Uczniowie stają się kontynuatorami ziemskiej misji Jezusa. Otrzymują władzę odpuszczania i zatrzymywania grzechów. Poprzez otwarcie na Ducha Świętego mogą głębiej rozumieć naukę Jezusa i być jej świadkami w otaczającym ich świecie. Jako świadkowie Prawdy nie wahają się nawet oddać życie w obronie wiary. Postawa Tomasza jest typem dynamicznego dojrzewania w wierze. Choć na początku nie wierzy świadectwu Apostołów, to jednak osobiście doświadczając spotkania z Jezusem przy Jego ponownym przyjściu Tomasz wyznaje wiarę. Podobnie jak pozostali Apostołowie staje się on gorliwym świadkiem Zmartwychwstałego. Wiara kolejnych uczniów Jezusa bazuje na świadectwie Apostołów i na osobowym doświadczeniu Jezusa w sakramentach świętych. Jezus nazywa szczęśliwymi wszystkich tych, którzy nie widzieli, a uwierzyli. Wśród nich jesteśmy także my, którzy opieramy swą wiarę na świadectwie Apostołów. Choć nie widzieliśmy Jezusa w ziemskim i uwielbionym ciele, to jednak wierzymy, że jest On Panem i Bogiem naszego życia. Poprzez Stowo Boże możemy kontemplować Jego oblicze, a poprzez uczestnictwo w sakramentach świętych doświadczać Jego obecności. To On uczy nas, na czym polega prawdziwa miłość i pomaga nam przewyższać nasz grzech. Tylko z Nim możemy zwycięsko wychodzić z duchowej walki z szatanem i kosztować w radości życia wiecznego.

Ks. Mirosław Stanisław Wróbel



INTENCJE MSZY ŚW.



Niedziela Miłosierdzia Bożego 12.04

8.00 **Rogalin:** +Kazimierę w 18 r. śmierci, Rozalię, Czesława Lipka, Ryszarda Fogt, Marię, Wojciecha Krzyżaniak

10.00 **Radzewice:** +Edwarda Duszyńskiego w 15 r. śmierci i zmarłych z rodziny

12.00 **Rogalin:** +Bogumiłę w 5 r. śmierci

18.00 **Rogalin:** +Teresę Krzyżaniak w 1 r. śmierci – od męża z rodziną

Poniedziałek, 13.04

18.00 **Rogalin:**

- +Leokadię Wawrzyniak – od rodzin Lisieckich i Wojciechowskich ze Świątnik
- +Józefa Jackowskiego – od cioci Władzi z rodziną z Sypniewa

Wtorek, 14.04

8.00 **Rogalin:** +Bogdana Wojciechowskiego – od brata Mariana z żoną

Środa, 15.04

18.00 **Radzewice:** +Leokadię Wawrzyniak – od rodziny Stelmach

Czwartek, 16.04

18.00 **Rogalin:** +Salomeę Stachowiak – od Wiesławy i Tadeusza z rodziną

Piątek, 17.04

18.00 **Rogalin:** +Józefa Jackowskiego – od żony Mirosławy

Sobota, 18.04

17.00 **Rogalin:** +Zbigniewa Bałęcznego w 12 r. śmierci, rodziców, teściów i zmarłych z rodzin

18.30 **Radzewice:** Z okazji 80. urodzin, z podziękowaniem Bogu za każdy dzień życia i prośbą o dalszą opiekę Matki Bożej i błogostawieństwo Boże w rodzinie

III Niedziela Wielkanocy, 19.04

8.00 **Rogalin:** +Jadwigę w 7 r. śmierci, Edwarda i Witolda Stachowskich, Mariannę i Stanisława Mikołajczaków

10.00 **Radzewice:** rezerwacja

12.00 **Rogalin:** rezerwacja

18.00 **Rogalin:** +Leokadię Wawrzyniak – od Bernarda Strabel



OGŁOSZENIA PARAFIALNE



1. Dzisiaj – **Niedziela Miłosierdzia Bożego**. Dzieci, które w ubiegłym roku przystąpiły do wczesnej I komunii św. na Mszy św. o godz. 12.00 mają swoją rocznicę. **W godzinie łaski, o 15.00 zapraszam na Koronkę do Bożego Miłosierdzia.**
2. **Spotkanie Pomocników Matki Kościoła** - we wtorek o 16.30 w salce Dobrego Pasterza.
3. W czwartek po Mszy św. o 18.00 zapraszam na **Różaniec i Adorację Najświętszego Sakramentu ze św. Andrzejem Bobolą w intencji naszej Ojczyzny**. Adoracja do godz. 20.30.
4. **Obowiązkowe spotkanie dla młodzieży przygotowującej się do bierzmowania** z klas 7 i 8 wraz z rodzicami – w następną niedzielę, 19.04 – zapraszam na Mszę św. o godz. 18.00 i po niej spotkanie.
5. W przyszły poniedziałek, 20.04 o godz. 19.00, w ramach **Rogalińskiej Szkoły Modlitwy** będziemy gościć siostry misjonarki z brazylijskiej wspólnoty Przymierze Miłosierdzia z Poznania – s. Anę Teresę Santos i s. Hannę Wargin. Temat: modlitwa wstawiennicza. Zapraszam serdecznie!
6. **Adoracja Najświętszego Sakramentu** – w poniedziałek, środę, czwartek i piątek od godz. 17.30. Okazja do spowiedzi św. w tygodniu – pół godziny przed Mszą św.
7. W poniedziałek **Msza św. zbiorowa za wstawiennictwem św. o. Pio**, we wtorek po Mszy św. **litania do św. Józefa**, w środę **Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy**, w piątek przed Mszą św. **Koronka do Bożego Miłosierdzia, Męski Różaniec** w piątek o 20.30 w Radzewicach
8. Chorzy, osoby w podeszłym wieku mogą uczestniczyć we Mszy św. w Radzewicach (niedziela o godz. 10.00, środa o 18.00, sobota o 18.30) poprzez transmisję internetową na You Tube. Można ją włączyć przez naszą stronę internetową www.rogalin.archpoznan.pl (menu: transmisja na żywo).
9. Z tytu kościoła można nabyć prasę katolicką (Gość Niedzielny Gość Historia, Przewodnik Katolicki, Mały Przewodnik Katolicki, Misyjne Drogi) oraz nasz biuletyn parafialny Marcellino.
10. Dziękuję bardzo za składaną w Wielkim Poście daninę diecezjalną wszelkie wspieranie naszej parafii – ofiary oraz darowizny na konto.
11. Odeszli do wieczności:
 - +Krzysztof Mędrak z ul. Długiej w Radzewicach. Msza św. pogrzebowa we wtorek o 10.00 w Rogalinie, pogrzeb na Junikowie o 12.30.
 - +Jan Osuch z ul. Śremskiej w Świątnikach. Pogrzeb odbył się w minioną sobotę na cmentarzu w Rogalinku
12. ZAPOWIEDZI: Sakramentalny związek małżeński pragną zawrzeć: Kamil Kudera zam. w Rogalinie oraz Justyna Anna Sołtyśiak, zam. w Śmieszkuwie.

Wszystkim obchodzącym swoje święto, jubilatom oraz solenizantom z tego tygodnia życząc obfitości Łask Bożych, wsparcia świętych patronów i zdrowia!

Ks. Krzysztof Grześkowiak



**Wprowadzenie do Ewangelii z dnia
Ojców Salwatorianów z Krakowa**